

## 一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表（第 14 週 9/7~9/13）

<b>9/7 主日 (第 92 日)</b>	<b>讀經</b> 士十一~十二 路九 1~17	<b>【進入事實】</b> 1. 耶弗他原先是受人排斥，被趕逐離開父家，當他回到基列作首領與統帥時，他在耶和華面前作了什麼？(士十一 4~11) 2. 耶弗他在與亞們人爭戰時向耶和華許了什麼願？至終他的女兒終身未嫁。(士十一 29~31, 36~40) 3. 耶弗他爭戰得了勝，但以法蓮人的反應如何？他們的結局又是如何？(士十二 1~6) 4. 主耶穌叫齊了十二個門徒，給他們什麼，制伏一切的鬼，並醫治疾病？並且差遣他們宣揚什麼？(路九 1~2)
	<b>背經</b> 路一 1~2	

**【信息摘錄】**

- 路加福音第九章記載主差遣十二個門徒出去。第十章記載主差遣七十個人出去。當十二個門徒被差遣的時候，主對他們說：「行路的時候，不要帶枴杖和口袋，不要帶食物和銀子，也不要帶兩件褂子。」(路九 3) 這裡有許多東西主叫他們不要帶。等到七十個人出去的時候，主對他們說：「不要帶錢囊，不要帶口袋，不要帶鞋。」(路十 4) 這裡有一點是和第九章所說的相同的，就是錢的問題。換句話說，一個人要出去作工，錢的問題不存在。一個作主工作的人，一個被主差遣出去的人，對於錢囊是不注重的，他整個人是擺在信息裡，不是擺在錢囊裡。換句話說，能夠出去作工的人，是對於錢的問題能夠出來的人。如果我要為着主，走遍各鄉各城去傳天國的福音的話，我這個人就必須不是像駱駝一樣。我不能自己作一個駱駝，穿不過針眼，進不去神的國，而站在外面告訴人說，你們要努力進神的國。這是作不到的。
- 什麼叫作「不帶」呢？意思就是說，福音的原則，與錢囊和兩件衣服的原則是不相符的。人出去傳福音的時候，就顧不得這些。人出門的時候，錢袋要帶，好放錢，枴杖要帶，好走路，衣服要帶兩件，好更換：這些都是需要的。但是在第九章主差遣十二個門徒的時候，在第十章主差遣七十個門徒的時候，為什麼主說不要帶？祂說不要帶是給我們看見說，傳福音的人根本不以這些事為念。如果今天有差遣，我就出去；有兩套衣服我出去，只有一套衣服也出去；有枴杖行，沒有枴杖也行；有錢行，沒有錢也行；有錢囊，帶錢行，沒有錢囊，不帶錢也行。這樣才是傳福音。如果一個人要傳福音，這些事情根本不是問題，根本不成問題。福音的要求要你注意到一個地步，這些物質的東西都不成問題，只有福音在你的心上是問題。出去的時候，有人接待行，沒有人接待也行，總是站在神面前作一個光榮的，能夠作主見證的人。所以主說：「無論進那一家，先要說，願這一家平安。」(路十 5) 這個樣子多好看。一個作工的人，是給平安的人。一個作工的人，要尊重自己在神面前的地位。如果到那裡，人不接受，那怎麼辦？主說：「凡不接待你們的，你們離開那城的時候，要把腳上的塵土跺下去，見證他們的不是。」(路九 5) 你看見神僕人們的體統嗎？他們不是給人趕出來，覺得難為情，怨嘆說：「真是倒霉，走錯了人家；」他們乃是把腳上的塵土都跺下去，連那城裡的塵土都不要。神的僕人有他的體統。神的僕人可以貧窮，神的僕人不能失去體統。(主工人的性格 第九章)

9/8 週一 (第 93 日)	讀經 士十三~十五 路九 18~36	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 瑪挪亞的妻子原先不能生育，但為了救以色列人脫離非利士人的手，耶和華的使者向她顯現，給她什麼應許與囑咐？（士十三 2~7）</li> <li>2. 參孫長大之後娶了哪一族人的女子為妻？這事是出於誰？（士十四 1~4）</li> <li>3. 參孫被綑綁交給非利士人，但他如何使綑繩脫落，而殺了一千非利士人？當他渴的時候，他向耶和華呼求，神如何回應他？（士十五 14~20）</li> <li>4. 若有人把主和主的話當作可恥的，主在榮耀裡來臨的時候，對他將如何？（路九 22~26）</li> </ol>
	背經 路九 23~25	

### 【信息摘錄】

- 在變化山上，主在那裡顯出祂自己的尊貴和榮耀來，給人看見祂怎樣是基督。祂是穿上了肉體來到人中間的。許多人都是祂的門徒，但是很少人認識祂的自己。許多人都知道祂是拿撒勒人耶穌，但是很少人看見祂是神的兒子，祂是基督。到底祂是怎麼一回事，你不知道。你的眼睛還沒有打開。在變化山上，沒有別的，就是有一個新的啟示顯給門徒，叫他們看見到底基督是什麼。
- 在那個時候，摩西來了，以利亞也來了。摩西是代表律法的，以利亞是代表先知的。律法和先知都在山上。舊約的特點是律法和先知，新約的特點是基督。律法和先知按神的定命說，是影兒，是要過去的。當實在的東西來到的時候，影兒就要過去了。彼得看見有摩西和以利亞，就說，我們在這裡真好；……當他說這話的時候，神進來打斷他的話。神打斷他的話，就是說律法和先知，與耶穌基督，是不能調在一起的。
- 律法是什麼？律法就是在神之外的那一個死的是非。律法就是在神之外的那一個死的道德標準，那一個就是律法。律法就是引人離開神的。律法就是叫人在神之外知道什麼是是，什麼是非的。律法就是叫人在神之外知道什麼是對，什麼是不對的。律法就是離開神，在神之外有一堆、有幾條規條告訴人說，到底你該怎麼作。因為你知道律法的緣故，你就不必去問神。
- 什麼是新約？新約就是把律法拿開，讓基督自己作主，不是律法作主。今天不是到聖經裡去看，到舊約裡去看，什麼是對的，什麼是不對的，乃是神的兒子得著榮耀。神的兒子今天得著榮耀，不只是坐在天上的寶座上，也是坐在我們的心裡。
- 帳棚就是我們的心。在天上的寶座上是只有基督，但是在我們心裡的地位上是有了三個——摩西、以利亞和基督呢，或者只有基督？神的要求，就是要我們接受基督。換一句話說，今天我們所得的引導和指示，都該是從住在我們裡面的基督來的，不該是從外面死的規條、死的律法來的，我不輕看這一本書（聖經）。但是我說，我們也能夠把這一本書當作規條、律法來看。今天的問題，不只是聖經怎麼說，今天的問題，乃是基督在我們裡面怎麼說。今天的問題，不只是律法怎麼說，今天的問題，乃是住在你裡面的基督怎麼說。如果只有在外面的，神要打斷你的話。問題是到底你裡面有沒有？
- 在舊約裡不只有律法，也有先知；不只有摩西，也有以利亞。先知是什麼呢？先知就是補律法的不及的。律法是死的，先知是活的。律法是寫在那裡的，先知是告訴你、指示你前面所當走的路。換一句話說，律法是抽象的引導，先知是具體的引導。
- 彼得覺得，摩西非常要緊，以利亞也非常要緊。以利亞，也得給他搭一座棚。他覺得先知非常要緊，還得給先知一個地位。他覺得需要先知。神在那裡就打斷他的話。彼得的錯，就是有摩西、以利亞和基督。神是說，在這裡只有基督，摩西和以利亞必須過去。我們需要天上有聲音來說，這是我的兒子，你們要聽祂。今天不是聽基督和律法和先知的時候，今天是聽祂的時候。（十二籃 神打斷人的話）

9/9 週二 (第 94 日)	讀經	士十六~十八 路九 37~50	<b>【進入事實】</b> 1. 參孫為什麼有這麼大的力氣？如果人向他作了什麼，他的力氣就會離開？參孫最後是向誰說出這祕密？（士十六 15~17） 2. 米迦這人有了神堂，又製造以弗得和家中的神像，又叫他一個兒子作祭司。當聖經敘述了這些敗壞的事之後，又如何來描述當時以色列人的光景？（士十七 5~6） 3. 米迦家中的祭司、以弗得、神像和雕像，最後被哪一支派的人奪走，並放在哪一座城裡？（士十八 11~31） 4. 當門徒中間意論誰為大時，主耶穌領過一個小孩來，對他們教訓什麼？（路九 46~48）
	背經	路九 48	
9/10 週三 (第 95 日)	讀經	士十九~二一 路九 51~62	<b>【進入事實】</b> 1. 在士師記十九章所記載淫亂敗壞的事是發生在哪一座城裡？那地所居住的是以色列中哪一支派的人？（士十九 14~16） 2. 以色列人與便雅憫支派爭戰，前二日以色列人都失敗，於是他們到哪裡在耶和華面前哭嚎、禁食，並獻祭來求問神？（士二十 24~28） 3. 以色列人起誓不將女兒給便雅憫人為妻，但因此也為著以色列中將缺了一個支派，而在耶和華面前痛哭。最後，他們將哪一城裡的處女給他們為妻，又讓便雅憫人在節期中搶奪哪裡的女子為妻？（士二一 1~3，8~12，19~22） 4. 當主的門徒雅各、約翰看見人不接待主耶穌，他們的反應是什麼？但主如何責備他們？（路九 51~56）
	背經	路九 56	
<b>【信息摘錄】</b>			
➤ 在路加福音九章五十一至五十六節的這一段話裡，提到的就是靈的品質的問題；主給我們看見，兩個門徒所有的乃是怎樣的靈。撒瑪利亞人一向對耶路撒冷沒有好感，向來敵視猶太人。所以他們知道基督和門徒面向耶路撒冷而去，就不肯接待他們，不作耶穌和祂門徒的生意。			

<b>9/10 週三 (第 95 日)</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 我們的主是謙謙和和的，撒瑪利亞人不接待，主就不留下。但主受得了，門徒在此卻受下了；於是雅各和約翰就根據聖經，要為主發熱心。他們對聖經很尊重，引聖經的故事，用符合聖經的方法來對付這件事；他們要照以利亞在列王紀下所作的而作（一 1~12），就是吩咐火從天降下，燒滅撒瑪利亞人。他們想，在此有一人是比以利亞更大的，撒瑪利亞人真是豈有此理，竟敢不接待主！所以他們求主讓神作一見證，給人看見祂乃是神所立的基督。他們如此熱心乃是有根據的，並非瞎作。</li> <li>➤ 但是主卻轉過身來，責備兩個門徒。主在這裡不是責備他們的根據聖經、發熱心；主乃是責備他們的靈不對。一個人可以愛主、行事符合聖經、熱心等，可以按舊約先知的教導，跟隨先知的作法而作事，但他的靈卻不對。雅各、約翰的愛主、熱心，固然沒有錯，但是他們的靈錯了。</li> <li>➤ 主耶穌是說，門徒不知道他們的靈如何。在此我們看見一件奇怪的事，雅各與約翰在那裡說話，為主禱告求神從天降下火來。但是主不是責備他們說錯話，乃是責備他們的靈錯了。主所爭的不是門徒話語的對錯，乃是他們說話的後面有靈出來，這個靈是否正確。不管話語對或錯，只要你一開口，你的靈就出來；這靈一出來，可能是對的，也可能是不對的。我們不只重話語的對錯，乃是必須看靈如何。</li> <li>➤ 再者，主的話啟示出，一個人的靈錯了，可能自己還不知道錯了。一個人很可能是自己不認識自己的人。雅各、約翰二人因為過於相信自己，想要根據以利亞所作的事禱告主再作。他們完全不知道自己的靈已經錯了。最可怕的事不是人犯罪，乃是人犯了罪而自己不知道，還以為作了好事。在黑暗中的人，很難叫他省悟。好比一個小孩臉上黑黑的，自己不知道，進到屋裡來，別人看了笑他，他還以為別人是喜歡他。我們懼怕一個人靈錯了，而自己不知道。這樣的難處不是在錯誤本身，乃是在於缺乏啟示與亮光。人的話語如何，人的靈也如何；但人的靈如何，自己常是不知道的。所羅門說，誰知道自己的心？乃是愚昧人才以為知道自己的心（箴二八 26）。</li> <li>➤ 一個人的話語雖然可以合乎聖經，雖然可以為主發熱心；但是他有沒有對的靈，那些與主有交通的人一聽就知道。我盼望弟兄姊妹在主面前要學習，神所要基督徒生活的標準，不只是要合乎聖經、道德好、行為對，更是要根據對的靈來行事為人。</li> </ul> <p style="text-align: center;">(倪柝聲文集 第六十二冊 灵的品质)</p>		
<b>9/11 週四 (第 96 日)</b>	讀經  路十 1~24	<b>【進入事實】</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 拿俄米在他的丈夫與兒子死了之後，催逼她兩個媳婦離開。至終俄珥巴離開了，但路得仍不願意離開。她如何向拿俄米述說她的定意？（得一 16~17）</li> <li>2. 路得到了誰的田間拾取麥穗？那田的主人知道關於路得的事，又是如何祝福她？（得二 1~3，8~12）</li> <li>3. 路得在夜裡躺臥在波阿斯的腳邊，波阿斯發現時，為什麼路得請他展開他的衣邊遮蓋她？（得三 6~13）</li> <li>4. 波阿斯與路得和之後的以色列王大衛是什麼關係？（得四 17~22）</li> <li>5. 當七十個門徒歡喜地回來，因在主的名裡，就是鬼也服了他們。但主進一步的啟示他們，祂所給他們的是怎樣的權柄與能力？並且提醒他們要為什麼而歡喜？（路十 17~20）</li> </ol>	<b>【信息摘錄】</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 在路得第一章，我們看見路得如何揀選神、神的國和神的民，作為她一生所託所歸。在第二章，我們進一步看見路得之所以為神揀選並使用的其他原因。</li> </ul>

9/11  
週四  
～  
第  
96  
日

- 首先，路得是一個認識神憐憫的人，所以她能有這樣堅定的揀選。她似乎這樣感覺，「神啊，如果像我這樣出身卑微，甚至十代都不能入耶和華之會的摩押女子，竟能有機會隨著婆婆回到以色列地，來有分於神、神的旨意和神的子民，我願意出一切代價來與神配合！」感謝神，這樣的揀選和心志是蒙神稱許的。同樣，我們應當受提醒的是，今天在我們手中有取之不盡的屬靈豐富，但是有路得心志者能有幾何？更寶貴的是，在第二章聖靈的記載給我們看見，這樣一個認識並抓住神憐憫的人，也是認識自己、守住自己地位的人。當她聽見人稱「那摩押女子」的時候，相信她有這樣的禱告，「神啊，是的，我是個摩押女子，即或我已經跟隨婆婆回到以色列，我不能忘記我是出自一個墮落、得罪神的民族！神啊，憐憫我！」因此，路得在波阿斯田裡的殷勤、謙卑（二 7、10、15、17），尤其她回答波阿斯的「我既是外邦人，怎麼還蒙你的恩……我雖然不及你的一個使女」（二 10、13）等，都讓我們看見，哦，神乃是記念眷顧這樣認識自己的人！
- 不僅如此，路得更是一個取用權利的人。我們以為，神在利未記設立讓窮人得以拾取麥穗的條例，是為著以色列人的；但在這裡，因著神奇妙的主宰，因著路得絕對的揀選，這樣的條例，不僅在物質上，應付了拿俄米和路得生活的需要，更讓路得能遇見波阿斯，改變了她的一生，也叫神得著了一個器皿，繼續祂的計畫。
- 因著路得對波阿斯有這樣的回應，波阿斯非常的感動，他說：「女兒啊，願你蒙耶和華賜福。你末後的恩比先前更大。」先前路得向婆婆顯出恩慈，離開本地父家，跟隨年老無依的婆婆到一個陌生的地方，現今她更要把自己交給波阿斯，因此他說，「你末後的恩比先前更大；因為少年人無論貧富，你都沒有跟從。」（10 節）
- 路得是個年輕女子，波阿斯可能是個中年人。因此波阿斯有一個感覺，「我是誰？你願意把自己交給我。這麼多的少年人你都沒有跟從，你卻選擇跟從我！」從屬靈的角度來講，我們的主是寶貴的，是全足的，是全能的，祂是萬主之主，是萬王之王，祂有權柄在宇宙中擁有一切，掌管一切。然而人是看不到這一點的。如果你在一個大公司工作，你會非常的驕傲，這就是這裡所說的，跟從了一個少年人。你能不能讓主對你說，「你末後所顯出的恩慈比先前更美；因為電腦公司無論大小，你都沒有跟從？」還是你只看到一堆的少年人，有許多大大小小的公司等著你去投靠。你的身旁有一個很大的世界正等著你，裡頭有各行各業，有搞經濟的，有搞科技的，這些少年人正等著你去跟從。不光是姊妹們，弟兄們也喜歡「嫁」少年人，無論這人是貧是富。你們喜歡四處觀看，哪裡有機會，哪裡有高薪，哪裡可以把自己賣了，哪裡有個少年人可以跟從。
- 波阿斯知道人生，他知道年輕的女子盼望嫁人，如果找不到富的，貧的也可以嫁，因此他稱讚路得，你的恩慈顯出來了，雖然這個世界這麼吸引人，你卻拋棄了世界，揀選了基督。何等的恩慈！少年人無論貧富，你都沒有跟從，你選擇了一位真正配得你一生的人。  
(路得記 長出生命的成熟)

9/12 週五 （第 97 日）	讀經	撒上一～三 路十 25～37	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>哈拿因不能生育向耶和華痛哭禱告，她如何向神許願？（撒上一 9～11）</li> <li>以利的兩個兒子卑劣，並藐視耶和華的供物。於是神人來見以利，宣告以利的兩個兒子必同日而死，而神要立怎樣的一位祭司？（撒上二 27～35）</li> <li>以利教導撒母耳，當他聽見神呼喚時要如何回答？（撒上三 1～9）</li> <li>在主耶穌的比喻中，誰是那被強盜打個半死的人的鄰舍？（路十 29～37）</li> </ol>
	背經	撒上二 2	

**【信息摘錄】**

- 撒母耳記上、下的中心思想，是神經綸的成就需要人的合作，如撒母耳的母親哈拿、撒母耳、和大衛在積極一面的歷史，以及以利和掃羅在消極一面的歷史所例證的。這樣的合作與個人對美地的享受有關；美地乃是預表包羅萬有並延展無限的基督。因此，撒母耳記上、下乃是接續約書亞記、士師記、路得記，告訴我們關於享受神所賜美地的細節。與神合作的人所享受的美地，成了神的國，他們在其中作王掌權。這是預表新約信徒對基督的享受，其結果乃是他們在永遠的生命中作王。（羅五 17，21）
  - 在一章一至二十節，我們看見關於撒母耳的出身。我們不該認為撒母耳只是出於他的父親以利加拿；事實上，他是出於神的經綸。神有祂永遠的經綸，但神經綸的完成出了問題。神命定亞倫的子孫作祭司，為要完成祂的經綸；但那個祭司職分變得陳腐、衰微了。神心頭的願望是要得著一個人來頂替那個祭司職分。
  - 為要得著這樣的人，神用婚姻將以利加拿和哈拿擺在一起。以利加拿有兩個妻子。照著神主宰的安排，第二個妻子昆尼拿有兒女，但哈拿沒有兒女。不僅如此，「昆尼拿見耶和華不使哈拿生育，就作她的對頭，大大激動她，要惹她生氣。」（撒上一 6）這逼著哈拿迫切的禱告。她答應神，神若賜她一個男孩子，她要因著拿細耳人的願，將這孩子歸給祂。神喜悅哈拿的禱告和她所許的願，就使她生育。哈拿懷了孕，生了一個兒子，給他起名叫撒母耳。從這裡我們看見，事實上撒母耳不是出於人而來的。神才是他真正的來源；是神用祂主宰的安排，暗中推動祂的百姓。
  - 就屬人一面說，撒母耳的出身是他那敬拜神的父母（撒上一 1～8）。這對夫婦與神在地上的行動合作，為著成就神的經綸。以利加拿和哈拿不是惟一行動的人；他們乃是被那位行動者，就是那獨一、神聖、在幕後暗中行動的行動者所推動。在神主宰的對付之下，哈拿魂裡受壓，靈裡有負擔要在耶和華面前傾心吐意。因著神在哈拿裡面行動，哈拿就不得安息，直到她禱告要有一個兒子為止。神這位主宰者，繼續推動她，使她不得不禱告，即使照顧神殿裡事奉的以利不明白她在作什麼。哈拿乃是在禱告中與神的行動合作。只要神能得著這樣一個人，祂在這地上就有路。我們要說，「主啊，為著你的定旨，你若有什麼心願要成就，我在這裡。」
  - 神的行動和祂對哈拿之禱告的應允，乃是產生一個絕對為著成全神願望的拿細耳人。拿細耳人乃是完全分別出來歸給神的人。新約時代是另一個拿細耳人——施浸者約翰——帶進來的。主耶穌是一個拿細耳人；彼得和保羅也是。事實上，每一個留在生命線上的人都是一個拿細耳人。我們若要成為今日的拿細耳人，就必須以神作我們的頭和丈夫，服從祂，且對屬世的宴樂沒有興趣。
- （撒母耳記生命讀經 第一章）

9/13 週六 (第 98 日)	讀經	撒上四~六 路十 38~十一 13	<p><b>【進入事實】</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>當以色列人被非利士人擊敗，以色列的長老用什麼方法，想要使以色列人能脫離仇敵的手？（撒上四 1~4）</li> <li>非利士人將神的約櫃放在亞實突的大哀廟中，結果次日發生了什麼事？並且耶和華的手又如何加在亞實突人身上？（撒上五 1~6）</li> <li>非利士人將約櫃歸回到以色列人中的哪個地方？但至終又請哪裡的居民來將約櫃接到他們那裡？（撒上六 10~16，19~21）</li> <li>當主耶穌被接待在馬大與馬利亞的家中，這兩位姊妹各作著什麼？當馬大要求馬力亞也當作她分內的事時，主如何回答馬大？（路十 38~42）</li> </ol>
	背經	路十一 9~10，13	<p><b>【信息摘錄】</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>以色列人進入迦南地，爭戰完了以後，以色列的全會眾都聚集在示羅，把會幕設立在示羅（書十八 1）。到祭司以利年老的時候，以利的兩個兒子是惡人，他們不認識耶和華，卻在作祭司的事。以利對他們也無可奈何，因他尊重兒子過於尊重神。後來有神人來說預言：「你必看見我居所的敗落。」（撒上二 32）意思就是說神要離開會幕了。</li> <li>撒母耳記上四章給我們看見，人在危險的時候，想方法來利用約櫃，可是結果連約櫃也被擄去。他們想：若是約櫃在我們中間，神必定要幫助我們，因為神必定不忍放棄約櫃的。可是神沒有這樣作，祂卻使他們打敗，讓約櫃被擄。這是多麼嚴肅的事！哦，如果有人以為他多說幾句「我有神」、「我奉主的名」這樣的話，就必定會得勝了，那是和以色列人犯同樣的錯誤。以色列人這樣敗在非利士人面前，是因為他們忘記了對付他們的罪。他們不想，罪若沒有對付清楚，就不能得勝。他們忘記了他們的背叛神，他們以為抓住約櫃就必定能得勝。哦，錯了！神的約櫃是不能這樣用法的。我們千萬要記得，屬靈的東西，是永遠不能被肉體利用的：基督的名字是永遠不能被肉體利用的。如果有人妄想利用屬靈的東西，妄想利用主的名，結果只有完全失敗。以色列人是想利用神的約櫃，他們卻不知道神的榮耀已經離開了以色列，結果神讓祂的約櫃被擄了。我們必須記得，不是約櫃被擄了，神才離棄示羅的帳幕，乃是神先離棄了示羅的帳幕，然後約櫃才被擄（詩七八 60~61）。神的約櫃一離開示羅的帳幕，從此，約櫃再沒有回示羅的帳幕了！</li> <li>約櫃乃是預表基督。約櫃的經過約但河，是預表主的死而復活。從主死而復活之後，我們就傳揚基督，告訴人說，幔子已經裂開，基督已經為我們開了一條又新又活的路，一直通到神的面前。神的兒女真需要啟示，叫他認識約櫃的寶貴，叫他認識沒有約櫃的會幕的虛空。弟兄姊妹，你所要的是神的約櫃呢，還是沒有約櫃的帳幕？你是揀選基督呢，還是揀選沒有基督的宗教形式呢？我們必須想想看，我們是重視基督，以基督為中心呢，或者我們不過是維持已經沒有約櫃的示羅的帳幕？人總是以示羅的帳幕寶貴，把它抓得很牢，還以為一次是聖殿，就永遠是聖殿了。但是，不然。耶利米書七章四節說：「你們不要倚靠虛謬的話，說：這些是耶和華的殿，是耶和華的殿，是耶和華的殿。」神責備以色列人，因為他們什麼都不管，只倚靠虛謬的話，說這些是耶和華的殿，說了三遍。豈知殿之所以成為耶和華的殿，是因神是殿的中心。如果神已經離開了殿，那殿就不過是平常的建築物而已。弟兄姊妹，我們要知道，可寶貴的乃是約櫃，不是會幕，因為會幕的中心是約櫃。我們的問題是以基督為中心呢，或者是只有空殼子的帳幕？</li> </ul> <p>（倪柝聲全集 約櫃的歷史）</p>